



Návrh na úpravu Výstavního řádu ČMKU ve věci zpřístupnění účasti kastrovaných jedinců ve třídě veteránů na výstavách pořádaných pod ČMKU

Návrh: Úprava Výstavního řádu ČMKU, článek 4 – Výstavní třídy, definice pro „třída veteránů“ a současně článek 5 – Klasifikace, definice Diskvalifikace

Vysvětlení:

Vážené Předsednictvo ČMKU,

jako Výbor Hovawart klubu ČR, z.s. si vás dovoluujeme oslovit a podat návrh na úpravu Výstavního řádu ČMKU, konkrétně:

Úprava VŘ ČMKU, článek 4 – Výstavní třídy, definice pro „třída veteránů – od 8 let.“ – navrhuje, aby byla definice upravena ve smyslu: **třída veteránů – od 8 let, přístupná i kastrovaným jedincům, kteří k přihlášce na výstavu doloží veterinární potvrzení, že pes dříve nebyl kryptorchid**

Úprava VŘ ČMKU, článek 5 – Kvalifikace, definice „Diskvalifikace: - Musí být zadána psovi, který neodpovídá typu požadovanému standardem plemene; který vykazuje chování zjevně neodpovídající standardu nebo který je agresivní; který vykazuje abnormality varlat; který má anomálii čelisti; který má barvu nebo strukturu srsti neodpovídající standardu plemene nebo vykazuje zjevné známky albinismu. Tato známka má být také zadána psům, kteří tak málo odpovídají jednotnému plemennému vzhledu, že to ohrožuje jejich zdraví. Dále by měla být zadávána psům, kteří vykazují vyřazující vady podle standardu plemene. Důvod, proč byl pes hodnocen známkou DISKVALIFIKACE, musí být uveden v posudku.“ – navrhuje, aby byla za větu „který vykazuje abnormality varlat“ přidána poznámka, že toto se netýká třídy veteránů, u které majitel k přihlášce na výstavu doloží veterinární potvrzení, že pes dříve nebyl kryptorchid, tedy **„Diskvalifikace: - Musí být zadána psovi, který neodpovídá typu požadovanému standardem plemene; který vykazuje chování zjevně neodpovídající standardu nebo který je agresivní; který vykazuje abnormality varlat (vyjma třídy veteránů po doložení veterinárního potvrzení k přihlášce na výstavu, že pes dříve nebyl kryptorchid); který má anomálii čelisti; který má barvu nebo strukturu srsti neodpovídající standardu plemene nebo vykazuje zjevné známky albinismu. Tato známka má být také zadána psům, kteří tak málo odpovídají jednotnému plemennému vzhledu, že to ohrožuje jejich zdraví. Dále by měla být zadávána psům, kteří vykazují vyřazující vady podle standardu plemene. Důvod, proč byl pes hodnocen známkou DISKVALIFIKACE, musí být uveden v posudku.“**

V poslední době jsme zaznamenali na našich klubových a speciálních výstavách sníženou účast ve třídách veteránů psů z důvodu, že zájemci nemohou svého psa na výstavu přihlásit,



jelikož je z různých důvodů (nejčastěji zdravotních, které přichází právě po 8. roku psa) vykastrován. Jelikož kastrace se zcela standardně a pochopitelně neřeší u fen (tedy kastrované feny se mohou ve třídě veteránů předvést, protože rozhodčí nemá možnost zjistit, že je fena kastrovaná), shledáváme limitující, že se nemohou ve třídě veteránů předvést i kastrovaní samci. A to z důvodu, že je rozhodčí po zjištění chybějících varlat musí diskvalifikovat. Zastáváme názor, že prezentace veteránů je krásnou a vítanou součástí nejen klubových a speciálních výstav, a mnoho majitelů těchto psů by své kastrované veterány a jejich kondici chtělo ve třídě veteránů předvést. Kastrace je minimální a zcela běžný zdravotní zákrok, který by neměl mít vliv na prezentaci psů, kteří se jinak ve výborné kondici dožili věku veterána.

Děkujeme za projednání našeho návrhu.

V Praze dne 24. 7. 2024

Hovawart klub ČR, z.s.

IČ: 481 35 909

②

.....
Bc. Veronika Strnadová

Výstavní referentka HwK ČR, z.s.